
Niniejsza lista ostrzeżeń dotyczących bezpieczeństwa powstała w oparciu o wymagania 

Rozporządzenia (UE) 2023/988 w sprawie ogólnego bezpieczeństwa produktów (GPSR). Celem 

jest ochrona użytkowników przed potencjalnymi zagrożeniami wynikającymi z 

nieodpowiedniego użytkowania. Ostrzeżenia są sformułowane w prosty i zrozumiały sposób, 

aby były dostępne dla szerokiego grona odbiorców, w tym osób starszych oraz osób z 

ograniczeniami ruchowymi.  

  

Ostrzeżenia dotyczące bezpieczeństwa użytkowania STOŁÓW OGRODOWYCH  

  

Ogólne zagrożenia i środki ostrożności  

1. Ryzyko przewrócenia:  

o Upewnij się, że stół jest ustawiony na stabilnym i równym podłożu. Unikaj 

ustawiania go na grząskim lub nierównym terenie, aby zapobiec przechyleniu 

lub przewróceniu.  

o Nie przeciążaj stołu. Sprawdź maksymalne obciążenie określone przez 

producenta i przestrzegaj tego limitu.  

2. Ryzyko skaleczeń:  

o Regularnie sprawdzaj krawędzie stołu oraz stan blatów i nóg pod kątem pęknięć, 

odprysków, drzazg czy wystających elementów, takich jak gwoździe lub śruby.  

o Podczas montażu i demontażu stołu używaj rękawic ochronnych, aby uniknąć 

skaleczeń.  

3. Ryzyko związane z ostrymi krawędziami:  

o Upewnij się, że metalowe lub szklane krawędzie stołu są zabezpieczone. W razie 

potrzeby stosuj ochronne nakładki na krawędzie, szczególnie w miejscach 

użytkowanych przez dzieci.  

Specyficzne zagrożenia związane z warunkami użytkowania  

4. Zagrożenia związane z warunkami atmosferycznymi:  

o Unikaj pozostawiania stołu na otwartej przestrzeni podczas silnego wiatru, burz 

czy intensywnych opadów, które mogą prowadzić do jego uszkodzenia lub 

przewrócenia.  

o Stoły wykonane z metalu lub drewna należy zabezpieczać przed działaniem 

deszczu, śniegu i nadmiernej wilgoci, aby zapobiec korozji lub gniciu.  

  

  



5. Zagrożenia w wilgotnym środowisku:  

o Jeśli stół jest wykonany z drewna lub metalu, stosuj odpowiednie środki 

konserwujące, takie jak lakiery, impregnaty lub farby antykorozyjne, aby 

zabezpieczyć go przed wilgocią.  

o W przypadku stołów z materiałami syntetycznymi upewnij się, że woda nie 

gromadzi się na powierzchni, co może prowadzić do osłabienia konstrukcji.  

6. Zagrożenia w wysokich temperaturach:  

o W upalne dni metalowe elementy stołu mogą się nagrzewać i powodować 

poparzenia. Unikaj dotykania gorących powierzchni gołymi rękami.  

o Nie ustawiaj stołu w bezpośrednim sąsiedztwie źródeł ciepła, takich jak grille 

czy piece tarasowe, aby uniknąć odkształceń lub uszkodzeń materiałów.  

Środki ostrożności podczas konserwacji  

7. Regularne czyszczenie:  

o Czyść stół łagodnymi detergentami i miękką ściereczką. Unikaj używania ostrych 

narzędzi lub agresywnych środków chemicznych, które mogą uszkodzić 

materiał.  

o Po czyszczeniu dokładnie osusz stół, aby zapobiec korozji lub rozwojowi pleśni.  

8. Kontrola stanu technicznego:  

o Regularnie sprawdzaj stan stołu, szczególnie jego połączeń i elementów 

mocujących. W przypadku poluzowanych śrub dokręć je lub wymień na nowe.  

o Upewnij się, że blat stołu jest równy i stabilny przed każdym użyciem, 

szczególnie po sezonie przechowywania.  

9. Przechowywanie stołu:  

o W okresach, gdy stół nie jest używany, przechowuj go w suchym miejscu lub 

używaj wodoodpornych pokrowców ochronnych, aby zapobiec jego 

uszkodzeniu przez wilgoć lub promieniowanie UV.  

o Jeśli stół jest składany, przechowuj go w pozycji zabezpieczającej przed 

przypadkowym rozłożeniem.  

Dodatkowe ostrzeżenia  

10. Bezpieczeństwo dzieci:  

o Stoły ogrodowe nie są przeznaczone do wspinania się ani zabawy. Upewnij się, 

że dzieci nie używają stołu w sposób niezgodny z jego przeznaczeniem.  



o Przechowuj narzędzia używane do konserwacji, takie jak śruby czy lakiery, w 

miejscach niedostępnych dla dzieci.  

11. Oznaczenia i zgodność:  

o Upewnij się, że stół ogrodowy posiada oznaczenie CE, co świadczy o jego 

zgodności z normami bezpieczeństwa obowiązującymi w Unii Europejskiej.  

o Wybieraj stoły wykonane z materiałów spełniających normy UE dotyczące 

wytrzymałości i bezpieczeństwa użytkowania.  

12. Unikaj modyfikacji:  

o Nie dokonuj zmian w konstrukcji stołu, takich jak usuwanie elementów nośnych, 

skracanie nóg czy modyfikowanie krawędzi, co może wpłynąć na stabilność i 

bezpieczeństwo użytkowania.  

o Używaj stołu zgodnie z jego przeznaczeniem i instrukcjami producenta.  

Znaczenie stosowania się do ostrzeżeń  

Zastosowanie się do powyższych ostrzeżeń minimalizuje ryzyko uszkodzeń ciała, awarii 

urządzenia oraz strat materialnych. Ignorowanie zaleceń może prowadzić do poważnych 

zagrożeń zdrowotnych i materialnych. Dbaj o bezpieczeństwo swoje i swoich bliskich, 

przestrzegając wskazanych środków ostrożności.  

 

 

Wszelkie szczegółowe ostrzeżenia lub informacje na temat bezpieczeństwa produktu są 

dostępne w instrukcji obsługi dołączonej do produktu lub dostępnej w formacie pdf. w karcie 

produktu lub na stronie www. producenta/dostawcy.    

 

  

  


